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       «Душа поетова святая живе в святих його речах…» :                                                                                

біобібліографічний нарис до 210 річниці від дня народження Тараса 

Григоровича Шевченка /відділ інформаційних технологій та 

електронних ресурсів Березнівської центральної бібліотеки; уклад. О. 

І. Гурин. - Березне, 2024. - 24 с. 
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 Вступ 

Свою Україну любіть, 

Любіть її... во время люте... 

В останню тяжкую минуту 

За неї Господа моліть. 

                                                                                                                                                             

Т. Г. Шевченко 

 

 9 березня 2024 року виповнюється 210 

років з дня народження одного з найвидатніших 

діячів України - Тараса Григоровича Шевченка. 

Сам поет вважав себе Кобзарем, відповідно 

назвавши й свою головну збірку, тобто людиною, 

яка в українській історії кликала свій народ на 

боротьбу. Шевченко залишається незмінною та актуальною опорою української 

ідентичності, його творча спадщина посилює сильні сторони української вдачі.  

 Місце Т. Г. Шевченка в українському суспільстві і в українській культурі 

особливе. Ідеї національно-визвольної боротьби, державної незалежності, 

заклик до рішучих дій проти насильства пронизують більшість творів 

Шевченка. Духовна спадщина поета має велику етноконсолідуючу силу, яка 

позитивно впливає на формування психології соборності української нації. 

Шевченкова наука і безмежна любов до України у поєднанні з повагою до 

інших народів увійшла в свідомість українців. 

Братолюбіє, благоденствіє людей, їх порозуміння і помирення - це 

головна ідея Шевченка. І нині для України немає більш важливої мети, як 

об´єднати і сконсолідувати націю і дати їй духовну енергію на майбутнє. 

Біобібліографічний нарис «Душа поетова святая живе в святих його 

речах…»  містить список книг, статті про життя, біографію і творчість 

видатного Кобзаря, які можна знайти у фондах бібліотеки.  

 Видання адресовано широкому загалу читачів, бібліотекарям, учням, 

студентам, всім тим, хто любить та шанує творчість Т. Шевченка.  
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Біографічна довідка 

«Невмирущий дух поета,  

як і раніше, витає над рідною Україною,  

невмовкаюче роздається його віще слово  

і сіє на народній ниві живе насіння оновлення». 

Павло Грабовський 

Тарас Шевченко - видатний український поет, прозаїк, драматург, 

художник, політичний і громадський діяч. Він був людиною універсальних 

обдарувань та інтересів. Все його життя і творчість були присвячені 

українському народу. Поет мріяв про ті часи, коли його країна буде 

незалежною суверенною державою, коли в Україні шануватимуться мова, 

культура та історія народу, а люди будуть щасливими. 

Народився Тарас Григорович 9 березня 1814 року в с. Моринцях на 

Черкащині в сім'ї кріпаків. 
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У другій половині XIX ст. вперше згадуються Моринці, як батьківщина 

Тараса Григоровича Шевченка. Так Олександр Лазаревич у часописі «Основа» 

за 1862 р. вперше відкрив, що батьківщина поета, край його матері – Моринці. 

Слідом за ним це повторили Василь Маслов (1874), Варфоломій Шевченко 

(1876) та Михайло Чамит (1882). 

В старій метричній книзі, в якій записувалися усі народження, шлюби та 

смерті села Моринець упродовж десятків літ записано: «Частина перша – про 

тих, хто народився у 1814 році. Місяць лютий, 25-те. «У жителя села Моринці 

Григорія Шевченка і дружини Катерини народився син Тарас. Молитував і 

хрестив ієрей Олексій Базаринський». 

Малий Тарас жив у хаті свого діда по матері – Якима Бойка. За давніх 

часів це був Копіїв куток, або Копіївщина. 

Рано залишився сиротою. Грамоти навчився у дяка. У 14 років його взяли 

«козачком» до двору поміщика П. Енгельгарда, з яким переїхав спочатку до 

Вільно, а потім – до Петербурга. У 1832 р. Шевченка віддали «у науку» до 

художника В. Ширяєва. У 1838 році за пiдтримки К. Брюллова, В. 

Жуковського, О.Венеціанова, М. Вєльгорського, Є. Гребінки, І. Сошенка та 

інших Шевченка викупили з кріпацтва. 

Того ж року його прийнято до Академії мистецтв, яку він закінчив у 1844 році. 

У 1843 та 1845 рр. Шевченко приїжджав в Україну i працював художником у 

Київській тимчасовій комісії з питань розгляду старих актів. У лютому 1847 

року Т. Шевченка затверджено на посаду викладача малювання Київського 

університету. 24 березня 1847 р. за участь в діяльності Кирило-Мефодіївського 

товариства та за антисамодержавницькі поезії Т. Шевченка заарештовано та 

заслано до Орської фортеці Оренбурзького 

окремого корпусу з царською резолюцією про 

заборону писати i малювати. 

У 1857 році зусиллями друзів Т. 

Шевченка повернули з заслання й у 1858 році 

він прибув до Москви, потім до Петербурга. У 

1859 році приїхав в Україну, але перебував під 

наглядом поліції. Йому заборонили постійно 

проживати в Україні і зобов'язали переїхати до 

столиці. Десятирічне заслання, хвороби 

призвели до передчасної смерті Т. Шевченка 10 

березня 1861 року. Поховали його спочатку на 

Смоленському цвинтарі у Петербурзi, у травні 

1861 року прах перевезли на Чернечу (тепер 

Тарасову) гору поблизу Канева. 

Незважаючи на короткий життєвий шлях, 

Тарас Шевченко залишив великий відбиток у 

літературі і художньому мистецтві. Вірші почав 

писати у другій половині 30-х років. У 1840 

році в Петербурзі вийшла його перша збірка 

поезій «Кобзар», у 1845 році – героїчно-

романтична поема «Гайдамаки». В 1843-45 роках він написав цикл поезій «Три 
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літа» (центральним твором якого є «Сон»), поему «Кавказ», послання «І 

мертвим і живим…», поезії «Чигирине, Чигирине», «Великий льох», «Стоїть в 

селі Суботові» та ін., в яких гостро виступив проти соціально-національного 

гноблення українського народу. Під час ув'язнення писав вірші, які згодом 

об'єднав у цикл «В казематі». У 1854-1858 роках написав російською мовою 

повісті «Музикант», «Художник», «Нещасний», «Капітанша», «Близнята». 

Останніми прозовими творами Т. Шевченка є повість «Прогулянка з 

задоволенням і не без моралі» (1856-1858) та щоденникові записи «Журнал». В 

Україні у 1858 році Т. Шевченко написав низку високих зразків інтимної та 

пейзажної лірики. Кілька творів Т. Шевченка цього періоду опубліковано в 

журналі «Основа» та альманасі «Хата». 

Літературна спадщина Шевченка: 

 240 поезій, з них - понад 20 поем;  

 драма «Назар Стодоля»;  

 20 повістей (до нас дійшло 9);  

 щоденник;  

 автобіографії;  
 фрагменти двох незакінчених драм.  

Оригінали більшості творів Шевченка зберігаються в Інституті літератури 

НАН України. Твори Шевченка перекладені приблизно 100 мовами світу. 

Шевченко є одним з найвидатніших майстрів українського образотворчого 

мистецтва. Він працював у галузях станкового живопису, графіки, 

монументально-декоративного розпису та скульптури, досконало володів 

технікою акварелі, олії, офорту, малюнка олівцем і пером. Він є автором понад 

тисячі мистецьких творів (втрачено бiльше 160). У 1859-1860 роках виконав 

офорти з творів зарубіжних та російських художників, за які отримав звання 

академіка гравірування. 

Мистецька спадщина Шевченка-художника: 

 210 акварелей, передусім пейзажів;  

 150 портретів, з яких 43 автопортрети;  

 27 офортів, з яких – 6 серій «Живописна Україна»;  

 понад 230 олівцевих рисунків ландшафтів України;  

 ескізи, етюди, начерки – на 360 сторінках рукописів та альбомів.  

Дорогами Шевченка на Рівненщині 

    Тарас Григорович Шевченко був у нашому краї, проїхав і пройшов його 

двічі південною частиною теперішньої Рівненщини. Ось уже понад два 

десятиліття напередодні дня народження Кобзаря на Рівненщині відбувається 

Шевченківська естафета «Дорогами поета на Рівненщині». Вона проходить у 

районах (а таких в області шість), де в 1846 році побував Тарас Шевченко – тоді 
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молодий перспективний випускник Петербурзької академії мистецтв, якого 

включили до складу Київської археографічної комісії. 

     Одержавши необхідні документи для себе і місцевих властей, митець, не 

затримуючись, вирушив у милий його серцю волинський «богом 

благословенний край». Як вважають окремі дослідники, маршрут його лежав по 

так званому Великому польському трактові з Києва на Поділля і Волинь. І 

скрізь він цікавився історичними подіями та пам’ятками – як за власним 

інтересом, так і за службовим дорученням. 

      Отже, після 10 жовтня, заручившись підтримкою санових губернських осіб, 

Шевченко їхав на перекладних (як службова особа) у напрямку Почаєва. Шлях 

його уперше пролягав через Рівненщину, адже волинський поштовий тракт 

проходив через Корець, Острог, Дубно, 

Кременець. Мапа шляхів України першої 

половини ХІХ століття, яку склав Ф. 

Петрунь, зафіксувала торгівельні, чумацькі, 

скотогонні, поштові шляхи. Вона стверджує 

думку, що з Гільчі (Гульчі) до Рівного був 

окреслений поштовий тракт.  Дослідники 

вважають, що більш вірогідно саме під час 

цього переїзду (а не на зворотній дорозі, 

коли Шевченко поспішав доїхати до Києва 

за погоди, до осіннього бездоріжжя) він 

зупинявся з метою оглянути численні 

архітектурні пам'ятки, поспілкуватися з 

селянами, поцікавитися особливостями їх 

духовної та матеріальної культури. Утім, 

враховуючи, що в мандрівника були й 

вимушені зупинки, зокрема, на зворотному 

шляху, пов'язані з труднощами гужового транспорту, їх він теж прагнув 

використати з користю для справи і для себе. 

Уперше відвідав наш край поет у другій декаді жовтня 1846 року. Після 

Новограда-Волинського наступною станцією тракту був Корець. 

Шевченко, міг чути оповіді ремісників про важку, нестерпну працю на 

мануфактурах. Поряд із цим у народній пам'яті живими були події героїчної 

минувшини Корця, наприклад, оповіді про часи визвольної війни 1648-1654 рр., 

коли тут спалахнуло народне повстання (1649 р.), і його учасники влилися у 

військо Богдана Хмельницького. Тоді ж при штурмі це військо перетворило в 

руїну замок князів Корецьких. 

   Може, тому в Т. Шевченка склалось враження про Корець як про місто 

минулого, від якого лишилося на той час саме тільки руйновище 

(«очаровательные развалины», зауважив М. Костомаров). Це враження 

зафіксоване в одній з його повістей. До речі, подібні почуття викликали в нього 

й залишки древнього Острога, які він спостерігав наступного дня. 

Вважають, що Шевченко зупинявся в Корці на постоялому дворі при 

корчмі, де було дві кімнати для приїжджих. Цей будинок зберігся донині. Тарас 

Григорович оглядав у Корці й інші пам'ятки старовини: на кручі навпроти руїн 
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замку стояла ошатна дерев'яна церква Кузьми й Дем'яна XVIII століття, у 

центрі міста знаходився колишній католицький костел, монастир базиліан, 

поряд з постоялим двором височіли будівлі давнього православного монастиря. 

Можливо, у Корці Шевченко виконав кілька малюнків. Так, зберігся малюнок 

замкових руїн 1846 року без підпису автора, який приписують Шевченку.  

Наступний відрізок шляху (58 верст) привів мандрівника через поштові 

станції Вигоду й Головлю до Острога. 

Вже на під'їзді до міста увагу Шевченка привернули величні руїни давніх 

укріплень та культових споруд. Це були рештки знаменитих острозьких 

древностей. М. Костомаров писав: «...Я подъехал к Острогу и увидел 

величавые, изумительные по своей огромности развалины. На 

противоположной стороне зачернело еще выше что-то: это остатки церкви 

Богоявления». 

Т. Г. Шевченко детально оглянув споруди Замкової гори, що були 

найціннішими з колишньої архітектури Острога. Якими він їх побачив? Щоб 

читач зміг це уявити, наведемо тут уривки з опису історика Л. Рафальського, 

який відвідав Острог у 1864 році. За двадцять літ тут мало що змінилося (адже 

цими історичними руїнами ніхто не опікувався), хіба що продовжувалося 

руйнування архітектурних пам'яток. Отже, Л. Рафальський у своєму 

дорожньому щоденнику занотовував: 

«Замок князів Острозьких прибудований до південно-західної сторони 

узвишшя, де знаходиться спорожніла Богоявленська церква, що була замковою, 

і одна вежа. Одна із сторін замку, якою він примикає до узвишшя, залишається 

глухою; відкрита ж протилежна їй і частково бокові. 

Внаслідок цього дві нижні частини або яруси будівлі залишаються тепер, 

і, судячи з усього, завжди залишались погребами: в них князі Острозькі, 

можливо, тримали в'язнів; у новіші часи тут містилася міська тюрма... Верхній 

поверх я оглянув так само, як і частину поверху, який знаходиться під ним; цей 

останній стоїть врівень з площею узвишшя, а на верхній – треба вибиратися по 

східцях, прибудованих з бокової, ніби південно-західної сторони. Покрівля на 

замку тесова, яка складається із ґонти... Придивившись ближче до характеру 

будування, не можна не подивуватися страшній товщині стін, навіть у 

верхньому поверсі... Були ми і на балконі, 

який влаштовано із дощок при одній із стін 

будинку, що звернена до низини й 

омивається рікою Вілією, і укріплено на 

кам'яних стінах і контрафорсах, що йдуть від 

самих підвалин дому; вигляд звідси, як і з 

вікон цієї половини будинку, на прилягаючу 

болотисту низовину, вдалині оточену 

контуром лісу, а ближче до глядача 

сповнену розкиданими в безладді будинками 

й хижами східної, південно-східної й 

північно-східної частин міста і Нового міста, 

— чудовий... Взагалі цю будову, як пам'ятку, 

дорогоцінну для нас за споминами, не 
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завадило б підтримати для пізніших часів, якщо вона похмура і смутна, то чи не 

таке й наше минуле, якого вона була свідком». 

Подібний настрій викликали оглядини замку і в Шевченка. Пізніше, уже в 

час заслання, він назвав ці споруди «похмурими свідками минулого». Крім 

замку, увагу Т. Г. Шевченка привернули старовинні вежі на Красній і Судовій 

горах (частково збереглися донині), католицький костел XV-XVII століть, руїни 

єзуїтської школи-кляштора, Воскресенська церква XVI ст. у передмісті Нове 

місто, Троїцький монастир XVI ст. 

Острог цікавив Шевченка передусім як один з найважливіших культурно-

освітніх центрів та антиуніатських осередків України XVI-XVII ст. Він знав про 

це місто з багатьох історичних джерел, зокрема з «Історії русів» невідомого 

автора, приписуваної тоді Г. Кониському. З 1576 року до 1636-го тут існувала 

греко-слов'яно-латинська колегія – перша на Україні вища школа, в якій 

викладали найосвіченіші люди східнослов'янської землі. Зі стін Острозької 

школи вийшло чимало державних, релігійно-освітніх діячів, письменників-

полемістів. Тут учився відомий славними перемогами й дипломатичним 

талантом український гетьман Петро Конашевич-Сагайдачний, ім'я якого поет 

згадував ще в «Гайдамаках». У цій же поемі згадується ватажок народного 

повстання Наливайко (Северин), який теж був вихованцем цієї школи. За тих 

давніх часів Острог був п'ятим за величиною містом в Україні. Безперечно, знав 

Тарас Григорович про подвижницьку діяльність тут російського й українського 

друкаря Івана Федоровича (Федорова), про його «Острозьку Біблію» та 

«Буквар».  

     В Острозі Т. Г. Шевченка зацікавив ще один об'єкт – чотирикласне 

повітове училище. Місцеві жителі могли розповісти, що це училище засноване 

1808 року спочатку як двокласне приходське Тадеєм Чацьким, польським 

просвітителем, фундатором Кременецького ліцею. Шевченко у повісті 

«Варнак» дав високу оцінку діяльності Чацького: «Мир праху твоєму, 

благородный Чацкий! Ты любил мир и просвещение! Ты любил человека...». 

   Від Острога через проміжні станції Гульча й Варковичі Кобзар подолав 

ще 60 верст, доки доїхав до Дубно. Проїжджаючи Гульчу, він не міг не 

звернути увагу на одне із відомих у губернії «святих місць» й, очевидно, 

зупинявся, аби оглянути його. Це були джерельце і грот-капличка святого 

Миколи, прикрашена образом святого й рушниками. До «чудодійного» місця 

сходилися паломники, пили тут нібито святу воду. Зупинялися тут, як правило, 

подорожні. 

    Відрізки дороги, які доводилося долати при переїздах, були, звичайно, 

чималі. Краєвиди обабіч дороги в основному одноманітні. Тому подорожанин 

залишався один на один зі своїми думками. А думки ці були переважно 

невеселі, і спричинювався до цього й вигляд бідних обшарпаних сіл з 

похиленими хатами. Видно, Шевченкові добре запам'яталися ці переїзди, бо 

образ дороги, образ одинокого мандрівника нерідко виникав потім у його прозі, 

зокрема в повісті «Прогулка с удовольствием и не без морали». 
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У Дубно поет, імовірно, 

затримався на день-два. Це місто 

було повітовим центром, третім за 

величиною у Волинській губернії, з 

досить розвиненими, як на ті часи. Із 

древностей тут викликав інтерес 

Шевченка перш за все архітектурний 

комплекс замку-палацу. Вважають, 

що Т. Г. Шевченко спеціально 

оглянув споруди, оточені замковим 

валом. Адже про дубнівський замок 

він знав також і з повісті Миколи 

Гоголя «Тарас Бульба», якою 

захоплювався. 

Окрім замку, Тарас Григорович 

оглянув у Дубно Луцьку браму XVI 

ст., костел XVII ст., монастир кармеліток XVII ст. та монастир бернардинів тої 

ж пори. Будівлі міста ще зберігали сліди недавньої пожежі, від якої Дубно 

сильно потерпіло, наприклад, згорів монастир кармеліток. Мабуть, Кобзаря 

зацікавили й руїни Преображенського монастиря, про гідну історію якого 

могли розповісти місцеві жителі. Патроном монастиря колись був Костянтин 

Острозький, а ігуменом Іов Печорський, тут містилася цінна бібліотека. 

Монастир — свідок жорстокої релігійної боротьби, довгий час і після переходу 

Волині до Росії (1893 р.) залишався уніатським, у зв'язку з чим і був закритий. 

Мальовничі місця спостерігав Тарас Григорович, проїжджаючи 

дубенською землею. Ці краєвиди поет майстерно відтворив у повісті «Варнак». 

Далі Т. Шевченко їхав через Кременець на Почаїв, де провів кілька днів, 

виконуючи завдання Археографічної комісії – малюнки Лаври. На зворотному 

шляху він, очевидно, відвідав ще кілька місць на карті Рівненщини: Козин (де 

зберігалися залишки древнього замку), Радзивилів, села Острів, Пляшева, 

Верба. 

Подорожуючи по Волині, 

Шевченко, на переконливу думку 

більшості дослідників, відвідав 

місце відомої, одночасно героїчної і 

трагічної, Берестецької битви 1651 

р. – однієї з найвизначніших подій 

визвольної війни українського 

народу 1648 – 1654 рр. 

Поле Берестецької битви та 

козацькі могили справили на 

Шевченка таке сильне враження, 

що через два роки після цього, вже 

будучи на засланні в далекому Кос-

Аралі, він з глибоким болем писав: 
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Вважається, що з Берестечка Шевченко повертався на Житомир уже 

знайомим йому шляхом. На зворотному шляху він квапився: наближався до 

кінця другий місяць осені і, хоч він був погожим, треба було поспішати, аби 

закінчити мандрівку до періоду затяжних дощів, коли гужове сполучення дуже 

ускладнювалось через бездоріжжя. Тому Шевченко навряд чи зупинявся десь 

надовго. Поет завершував свою чергову подорож, «измеривши вдоль и поперек 

Волынь и Подолию». 

Глибокі враження волинсько-подільcької подорожі Т. Г. Шевченко не раз 

художньо осмислював у подальшій творчості, в поезії і прозі. Для Тараса 

Шевченка вислідом знаменної мандрівки Волинню стали думки, зафіксовані 

ним у повісті «Прогулка с удовольствием и не без морали»: «На полях Волыни 

и Подолии вы часто любуетесь живописными развалинами древних массивных 

замков и палат, некогда великолепных, как, например, в Остроге и Корце. В 

Корце даже церковь, хранилище бальзамированных трупов фамилии графов 

Корецких, сама собою в развалину превратилась». Про що ж говорять ці 

похмурі свідки минулого? «О деспотизме и рабстве! О хлопах и магнатах! 

Могила, или курган, на Волыни и Подолии большая редкость. По берегам же 

Днепра, в губерниях Киевской, Полтавской, вы не пройдете версты поля, не 

украшенного высокой могилой, а иногда и десятком могил. И не увидите ни 

одной развалины на пространстве трех губерний... Что же говорят пытливому 

потомку эти частые темные могилы на берегах Днепра и грандиозные руины 

дворцов и замков па берегах Днестра? Они говорят о рабстве и свободе. Бедная, 

малосильная Волынь и Подолия, она охраняла своих распинателей в 

неприступных замках и роскошных палатах. А моя прекрасная, могучая, 

вольнолюбивая Украйна [Поднепровье] туго начиняла своим вольным и 

вражьим трупом неисчислимые огромные курганы. Она своей славы на поталу 

не давала, ворога деспота под ноги топтала и свободная, нерастленная умирала. 

Вот что значат могилы и руины. Не напрасно грустны и унылы ваши песни, 

задумчивые земляки мои. Их сложила свобода, а пела тяжкая одинокая неволя».      

Закінчує ж митець свої роздуми цілком певним і логічним висновком про 

те, що, незважаючи на деякі відмінності пам'яток окремих районів України, 

належать вони одному населенню, одному народові, історична доля окремих 

частин якого була різною: «От берегов тихого Дона до кремнистых берегов 

быстротекущего Днестра – одна почва земли, одна речь, один быт, одна 

физиономия народа; даже и песни одни и те же. Как одной матери дети. А 

минувшая жизнь этой кучки задумчивых детей великой славянской семьи не 

одинакова». 

Цікаві факти із життя  
Тараса Шевченка 

1. Тарас Шевченко був невисокого зросту – трохи більше 164 см. 

2. Улюбленим напоєм Тараса був чай із ромом. 

3. У 1975 році один із кратерів на Меркурії був названий на честь Тараса 

Григоровича Шевченка. 

4. 1384 – стільки пам’ятників Тарасові Шевченку встановлено в світі. З них в 

Україні налічується 1256 монументів, і ще 128 – в 35 країнах світу — Бразилії, 
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США, Китаї тощо. Перший пам’ятник Тарасові Шевченку встановили в 1881 

році в місті Форт-Шевченко. 

5. Найменше в світі видання Кобзаря має розмір близько половини квадратного 

міліметра, що менше за макове зернятко. Створив його український майстер 

Микола Сядристий. Гортати сторінки збірки можна лише кінчиком 

загостреного волоска через їхній неймовірно крихітний розмір. 

6. За життя Кобзаря більше цінували як художника, ніж як поета. Він був 

улюбленим учнем Карла Брюллова, а в 1860 році був удостоєний звання 

Академіка гравіювання від Імператорської Академії мистецтв за гравюру за 

картиною Рембрандта Притча про робітників на винограднику. 

7. 500 м² − площа найбільшого портрета Кобзаря. Написаний він у Харкові на 

стіні 17-поверхового будинку за адресою проїзд Садовий, 30, і внесений до 

Книги рекордів України. Графіті малювали ночами протягом двох тижнів. 

8. Основну освіту Кобзар отримував всього лише 2 роки в церковно-приходській 

школі. Багатьма знаннями поет зобов’язаний баронесі Софії Григорівні 

Енгельгардт, яка навчала його польської та французької мов, але основні 

знання мов Тарас отримав від лакеїв. 

9. Поет завжди одягався досить модно, оскільки добре заробляв у Петербурзі, 

будучи успішним портретистом. У своєму щоденнику він писав про величезне 

задоволення від придбання гумового плаща-макінтоша за 100 рублів, що було 

значною сумою для того часу. 

10. 2500 рублів – еквівалент 45 кілограмів срібла – саме стільки було витрачено на 

викуп поета з кріпацтва. Заробити таку фантастичну суму зміг Карл Брюллов, 

написавши портрет Василя Жуковського і продавши його на аукціоні. За 

деякими даними, частина грошей була надана імператорською сім’єю. 400 

рублів виділила сама імператриця Олександра Федорівна і по 300 рублів – 

спадкоємець престолу Олександр II і княгиня Олена Павлівна. 

11. 15 років – стільки поет провів в Україні за все життя. У 14 років він виїхав із 

України з поміщиком Енгельгардтом, якому прислужував із дитинства, і потім 

приїжджав в Україну лише погостювати. 

Тарас Шевченко багато разів за своє життя закохувався. Серед симпатичних 

йому жінок були односельчанка Оксана Коваленко, польська швачка Дзюня 

Гусиковська, натурниця Амалія Колберг, княжна Варвара Рєпніна-Волконська, 

дружина полковника Ганна Закревська, Анна Ускова. Після повернення із 

заслання Тарас закохався в 14-річну актрису Катерину Піунову, а останнім 

коханням його стала 20-річна служниця Ликера Полусмак. До самої смерті 

Тарас Григорович мріяв знайти кохання і побудувати сім’ю, але ні з ким не 

склалися тривалі стосунки. Крім цього, є версія, що у поета був роман із 

дружиною Михайла Максимовича – Марією, адже через 9 місяців після 

початку їхнього тісного спілкування у Максимовичів народився син. Однак 

багато істориків називають це чутками, оскільки Михайло був близьким 

другом Тараса, і останній не міг так із ним вчинити. 
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  Шевченківські твори сяють, мов зорі 
Твори Тараса Шевченка 
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Зміст 
 

1. Вступ        5 

2. Біографічна довідка      6 

3. Літературна спадщина Шевченка   8 

4. Мистецька спадщина Шевченка- художника 8 

5. Дорогами Шевченка Рівненщиною   8 

6. Цікаві факти із життя Т. Шевченка   13 

7. Твори Тараса Шевченка     15 

8. Публікації про життя і творчість Т. Шевченка 18 

9. Інтернет-ресурси про Т. Шевченка   22 
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